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Úvod

Účelem této Části IEC 61400 je stanovit jednotnou metodiku, která zajistí shodnost a správnost



předkládání, prověření a vyhodnocení charakteristik kvality elektrické energie větrných turbín (WT)
připojených k elektrické rozvodné soustavě. Zde uvedené charakteristiky kvality elektrické energie
zahrnují specifikace větrné turbíny, kvalitu napětí (emise flikru a harmonické), reakci na poklesy
napětí, řízení výkonu (řízení činného a jalového výkonu), ochranu elektrické rozvodné soustavy a dobu
opětného připojení.
Tato Část IEC 61400 byla zpracována s předpokladem, že ji bude moci použít:

výrobce WT snažící se dodržet přesně stanovené charakteristiky kvality elektrické energie;●

kupující WT při specifikaci těchto charakteristik kvality elektrické energie;●

provozovatel WT pro něhož může být nezbytné ověřit, že určené nebo požadované charakteristiky kvality●

elektrické energie jsou splněny;
projektant nebo realizátor WT, jenž musí být schopen přesně a přímo určit vliv WT na kvalitu napětí aby zjistil,●

zda je zapojení navrženo tak, že respektuje požadavky na kvalitu napětí;
orgán povolující provoz WT nebo organizace provádějící zkoušky jednotlivých komponent WT při●

vyhodnocování charakteristik kvality elektrické energie určitého typu větrné turbíny;
projektant nebo realizátor elektrické soustavy, jenž musí být schopen určit pro danou WT připojení k elektrické●

rozvodné soustavě.

Tato Část IEC 61400 poskytuje doporučení pro přípravu měření a vyhodnocení charakteristik kvality
elektrické energie WT připojených k elektrické rozvodné soustavě. Tato Část IEC 61400 bude
prospěšná pro organizace zúčastněné na výrobě, plánování instalace, získávání příslušných povolení,
provozu, využívání, zkoušení a regu-
laci WT. Všechny tyto organizace mají použít techniky měření a analýzy doporučované v této Části
IEC 61400, aby se zajistilo, že kontinuální vývoj a provozování WT jsou realizovány v atmosféře stejné
a správné komunikace.

Tato Část IEC 61400 uvádí postupy měření a analýzy u nichž se předpokládá, že poskytnou shodné
výsledky, které mohou ostatní zopakovat.

1 Rozsah platnosti

Tato Část IEC 61400 obsahuje:
definici a specifikaci veličin stanovených pro určení charakteristik kvality elektrické energie větrné turbíny●

připojené k elektrické rozvodné soustavě;
postupy měření pro kvantifikaci těchto charakteristik;●

postupy pro vyhodnocování vyhovění požadavkům na kvalitu elektrické energie, včetně odhadu kvality●

elektrické energie předpokládané pro daný typ větrné turbíny při jejím umístění v konkrétním místě, případně
ve skupinách.

Postupy měření platí pro samostatné větrné turbíny při připojení na třífázovou rozvodnou soustavu.
Postupy měření platí pro libovolnou velikost větrné turbíny, ačkoliv tato Část IEC 61400 požaduje
zkoušení a stanovení charakteristik podle této Části IEC 61400 pouze u typů větrných turbín určených
pro PCC (Point of Common Coupling – Přípojný bod V) v sítích vn nebo vvn.

Měřené charakteristiky platí pouze pro konkrétní konfiguraci a provozní režim vyhodnocovaného typu
větrné turbíny. Jiné konfigurace, včetně změněných parametrů řízení, které způsobí, že se větrná
turbína chová z hlediska kvality elektrické energie jinak, vyžadují samostatné vyhodnocení.

Postupy měření jsou pokud možno navrženy jako nezávislé na umístění, takže charakteristiky kvality
elektrické energie měřené například v místě zkoušky lze považovat za platné i pro jiná umístění.

Postupy pro vyhodnocení vyhovění požadavkům na kvalitu elektrické energie platí pro větrné turbíny
v PCC v elektrizačních soustavách vn nebo vvn majících trvale kmitočet v toleranci ±1 Hz
a dostatečnou kapacitu pro regulaci činného a jalového výkonu. V ostatních případech se zásady pro



určení vyhovění požadavkům na kvalitu elektrické energie mohou rovněž použít jako návod.

Tato Část IEC 61400 je určena pro zkoušení větrných turbín, ačkoliv obsahuje informace jež mohou
být rovněž využity pro zkoušení větrných farem.
POZNÁMKA Tato Část IEC 61400 používá následující termíny pro napětí soustavy:

nízké napětí (LV) označuje Un L 1 kV;●

střední (vysoké) napětí (MV) označuje 1 kV < Un L 35 kV;●

(velmi) vysoké napětí (HV) označuje Un > 35 kV.●

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


